
ÔÏ ÂËÁÓÇ 4

Η κατασκήνωση στη Χώρα
Από μαθητές ακόμη, αν και

πέρασαν τόσα χρόνια και τα
μαλλιά μας άσπρισαν, θυμού-
μαστε τις σχολικές κατασκη-
νώσεις στη Χώρα, στην περιο-
χή «Κεφαλόβρυσο», μια πανέ-
μορφη πράγματι περιοχή. Η
τοποθεσία επελέγει από επι-
τροπή του Υπουργείου Πρό-
νοιας το 1955, έχοντας ως κρι-
τήρια το ιδανικό κλίμα, όπου
σε ένα υψόμετρο 350 μέτρων,
http://www.fotohara.gr/gr/histo-
ry.htmlαναπνέεις τον ολόφρε-
σκο αέρα μιας κατάφυτης
περιοχής με πελώρια, αιωνό-
βια πλατάνια, έτοιμα να αγκαλιάσουν δροσερά τους κατασκηνωτές, και τα κρυστάλλινα
διάφανα νερά που αναβλύζουν μελωδικά κάτω από το εκκλησάκι της Ζωοδόχου Πηγής.
Εδώ λειτούργησαν οι κατασκηνώσεις του Υπουργείου μέχρι το 1975. Κάπου εκεί το ημε-
ρολόγιο σταμάτησε και ξανάρχισε να λειτουργεί 23 χρόνια αργότερα.  Το 1998 η
«ΦΩΤΟΧΑΡΑ» αναλαμβάνει την οργάνωση, ανάπτυξη και διαχείριση
http://www.fotohara.gr/gr/history.htmlτου χώρου σε ένα αμφιθεατρικό πάρκο έκτασης 20
στρεμμάτων. Ενα πάρκο μέσα στη φύση στο οποίο πολυποίκιλες δράσεις αλληλοκαλύπτο-
νται και συμπληρώνονται. Κάπως έτσι ξανάρχισαν να λειτουργούν με επιτυχία οι κατασκη-
νώσεις της Χώρας. 

Παρουσίαση του βιβλίου «Μαραθώνιος και Μαραθώνας»

Την Παρασκευή 29 Απριλίου, στο αμφιθέατρο "Αλέξανδρος
Κουμουνδούρος" στο κτίριο της περιφερειακής ενότητας
Μεσσηνίας, στην Καλαμάτα πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση
του βιβλίου του συμπατριώτη μας, Ηρακλή Αθανασόπουλου
από το χωριό Δροσιά (Ζαΐμογλι) με τίτλο "Μαραθώνιος και
Μαραθώνας: η πλήρης διατριβή  στην κλασσική διαδρομή".
Ομιλητές-εισηγητές ήταν  ο  Γεώργιος Κανελλόπουλος γ.γ.
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, επίσης από το χωριό
Δροσιά, ο  Σπήλιος Ζαχαρόπουλος παλιός πρωταθλητής, ο
Θανάσης Παντές δημοσιογράφος, ο Δημήτριος Πουλόπουλος
προπονητής και ο  Αλέξης Ζάννης πρόεδρος του Σ.Δ.Υ.Μ..
συγγραφέας-δημοσιογράφος. Στην εκδήλωση παραβρέθηκε
και ο συμπατριώτης μας από το Βλάση, Γενικός Γραμματέας
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας
και Ιονίου Τάσος Αποστολόπουλος ο οποίος χαιρέτησε την
εκδήλωση και μίλησε για το βιβλίο και το συγγραφέα του. 

Χωρίς προηγούμενο

Αυτό που έκανε ένας 55χρονος Κρεμμυδαίος  δεν έχει προηγούμενο στα χρονικά.  Βάλ-
θηκε να διακόψει την κυκλοφορία στον κεντρικό δρόμο του χωριού του, με ένα πρωτό-
γνωρο και παράξενο τρόπο. Έχυσε στο δρόμο διακόσια κιλά αγνό ελαιόλαδο δικής του
παραγωγής  πλημμυρίζοντάς τον στην κυριολεξία.  Οι κάτοικοι του χωριού, δεν πίστευαν
στα μάτια τους όταν είδαν το συγχωριανό τους να χύνει 200 κιλά  λάδι στον κεντρικό
δρόμο. Όταν τον ρώτησαν γιατί κατέστρεψε τόσο άδικα την παραγωγή του, εκείνος απά-
ντησε ότι ήθελε να γελάσει με τα αυτοκίνητα που θα γλιστρούσαν πάνω στο οδόστρωμα.
Το κακό δεν τελείωσε εκεί. Όταν κλήθηκε το αστυνομικό τμήμα Πύλου, ο αξιωματικός
υπηρεσίας απάντησε ότι τα περιπολικά του δεν διέθεταν καύσιμα και ήταν αδύνατο να
κινηθούν.  Έτσι, απέμενε η Πυροσβεστική, η οποία όμως απέκλεισε το πλύσιμο του δρό-
μου, με το αιτιολογικό ότι το λάδι δεν φεύγει με το νερό. Έτσι, οι κάτοικοι ανέλαβαν οι
ίδιοι να βγάλουν «το φίδι από την τρύπα», μεταφέροντας χώμα με αγροτικά μηχανήματα
για να καλύψουν τα 50 μέτρα του δρόμου όπου είχε χυθεί το ελαιόλαδο, έτσι ώστε να μη
γίνει κάποιο ατύχημα. (Πηγή: http://www.isthmos.gr).

Απουσίαζε η αστυνομία από το Μαγκλαβά

Στις 12 Ιουνίου γιόρταζε το εξωκλήσι της Παναγίας στο Μαγκλαβά. Την απουσία αστυ-
νομικής δύναμης από τις εκδηλώσεις στην κορυφή του Μαγκλαβά, κατήγγειλε  ο πρόε-
δρος του Συλλόγου Βλαχοπουλαίων Αθήνας. Σε επιστολή που έστειλε αναφέρει τα εξής:
“Παρά τα τελευταία κρούσματα προπηλακισμού πολιτικών προσώπων, τις απανωτές κλο-
πές σε συγκεντρώσεις κόσμου, την κυκλοφοριακή αναρχία που επικρατεί ειδικά σε στε-
νούς χωμάτινους δρόμους που οδηγούν σε δυσπρόσιτες περιοχές και η παρουσία αστυ-
νομικού οργάνου κρίνεται απαραίτητη, στον εορτασμό της Πεντηκοστής στην εκκλησία
της Παναγίτσας στην κορυφή του Μαγκλαβά η αστυνομική παρουσία ήταν ανύπαρκτη. Η
παρουσία του επισκόπου Ελαίας Θεοδώρητου, του υφυπουργού Οικονομικών Δημήτρη
Κουσελά, της βουλευτή Νάντιας Γιαννακοπούλου, του γενικού γραμματέα της Υπερπερι-
φέρειας Τάσου Αποστολόπουλου, περιφερειακών συμβούλων, πολιτευτών, δημοτικών και
τοπικών συμβούλων και πλήθους κόσμου, το τοπικό Α/Τ δεν έκρινε σημαντικό να αποστεί-
λει τουλάχιστον ένα αστυνομικό όργανο να επιβάλει τα μέτρα τροχαίας για να μην δημι-
ουργηθεί το κυκλοφοριακό χάος που επικράτησε”. Στην καταγγελία του ο σύλλογος τονί-
ζει ότι είχε ενημερώσει εγγράφως για τις εκδηλώσεις το οικείο Α/Τ ενώ είχε αποσπάσει
και την δέσμευση του δημάρχου Πύλου-Νέστορος για την ικανοποίηση του αιτήματος. Ο
σύλλογος θέτει το ερώτημα: “Σε περίπτωση επεισοδίων ή κάποιου τυχαίου γεγονότος
ποιος θα έφερε την ευθύνη και ποιος θα ήταν υπόλογος στα μάτια της κοινής γνώμης;”.

Ο Καφαντάρης στο Πειθαρχικό Συμβούλιο

Με απόφαση του συμπατριώτη μας Γενικού Γραμματέα
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Τάσου Αποστολόπουλου ο
δήμαρχος Πύλου - Νέστορος Δημήτρης Καφαντάρης ορί-
στηκε  τακτικό μέλος στο Πειθαρχικό Συμβούλιο για τους
αιρετούς της τοπικής και της περιφερειακής αυτοδιοίκη-
σης. Ο Μεσσήνιος δήμαρχος θα μετέχει ως εκπρόσωπος
της Κεντρικής Ενωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), με ανα-
πληρωτή το δήμαρχο Ανδρίτσαινας - Κρεστένων Διονύσιο
Μπαλιούκο. Σημειώνεται ότι στην αρχική απόφαση, ο Δ.
Καφαντάρης είχε οριστεί ως αναπληρωτής του Διον. Μπα-
λιούκου και η αντιμετάθεση έγινε μετά από σχετικό αίτημα
της ΚΕΔΕ.

Βανδαλισμοί σε σχολείο του δήμου μας

Στις 2 Ιουνίου 2011 άγνωστοι πραγματοποίησαν βανδαλι-
σμούς και κλοπές 1ο Λύκειο Μεσσήνης.  Βρέθηκαν καμένοι
δυο πίνακες και μια καρέκλα, από φωτιά που έβαλαν στο
εσωτερικό του σχολείου. Διαπίστωσαν πως είχε κάνει…
φτερά από την ταράτσα το χάλκινο καλώδιο του αλεξικέ-
ραυνου, μήκους 170 μέτρων. Οι άγνωστοι στην προσπά-
θειά τους να βγάλουν το καλώδιο σφυροκόπησαν τα μάρ-
μαρα που βρίσκονται περιμετρικά του κτηρίου, καταστρέ-
φοντάς τα και προκαλώντας παράλληλα σοβαρές ζημιές
στη μόνωση.

Απογραφή περιουσίας του Δήμου Μεσσήνης

Ο δήμος Μεσσήνης  προχώρησε σε απογραφή των περι-
ουσιακών στοιχείων του.  Η σχετική σύμβαση υπογράφηκε
στις 21 Ιουνίου 2011 μεταξύ του δημάρχου Στάθη Αναστα-
σόπουλου και του εκπροσώπου της εταιρείας «BDO Ορκω-
τοί Ελεγκτές Α.Ε.» που ανέλαβε το έργο, με αμοιβή 4.500
ευρώ. Η εταιρεία, όπως αναφέρεται στη σύμβαση, θα ανα-
λάβει «τη διενέργεια ελέγχου της απογραφής έναρξης,
των πάσης φύσεως περιουσιακών στοιχείων, απαιτήσεων
και υποχρεώσεων καθώς και των χρηματικών διαθέσιμων
του διευρυμένου Δήμου Μεσσήνης».

Δεν είχε… πτυχίο

Έγινε και αυτό στο δήμο μας, στο δήμο Μεσσήνης με απο-
τέλεσμα η τοπική εφημερίδα «Ελευθερία» να γράψει στις 5
Ιουλίου 2011: «Σπεύδε βραδέως» έλεγαν οι πρόγονοι, όμως
στο Δήμο Μεσσήνης επέλεξαν να αγνοήσουν το αρχαίο
δίδαγμα με συνέπεια να προκληθεί καθυστέρηση στην εκπό-
νηση της μελέτης για το κυκλοφοριακό και την ελεγχόμενη
στάθμευση στο κέντρο της πόλης. Όπως έγραφε και χθες η
«Ε», η Οικονομική Επιτροπή του δήμου συνεδριάζει μεθαύριο
το μεσημέρι προκειμένου να ανακαλέσει την ανάθεση της εν
λόγω μελέτης. Ο λόγος είναι ότι ο μελετητής, όπως διαπιστώ-
θηκε κατόπιν εορτής, δεν διαθέτει την απαιτούμενη κατηγορία
πτυχίου - παράγοντας απαγορευτικός για να αναλάβει τέτοιου
είδους μελέτη. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι το πρόβλημα
έγινε αντιληπτό από υπηρεσιακούς παράγοντες όταν ήταν να
υπογραφεί η σχετική σύμβαση κι ενώ η απόφαση ανάθεσης -
όπως αναφέρουν οι ίδιες πληροφορίες-είχε ήδη ληφθεί, έχο-
ντας μάλιστα αναρτηθεί και στη «Διαύγεια».Β.Γ.

Απουσίαζε η αστυνομία από το Μαγκλαβά

Στις 12 Ιουνίου γιόρταζε το εξωκλήσι της Παναγίας στο
Μαγκλαβά. Την απουσία αστυνομικής δύναμης από τις εκδηλώ-
σεις στην κορυφή του Μαγκλαβά, κατήγγειλε  ο πρόεδρος του
Συλλόγου Βλαχοπουλαίων Αθήνας. Σε επιστολή που έστειλε ανα-
φέρει τα εξής: “Παρά τα τελευταία κρούσματα προπηλακισμού
πολιτικών προσώπων, τις απανωτές κλοπές σε συγκεντρώσεις
κόσμου, την κυκλοφοριακή αναρχία που επικρατεί ειδικά σε στε-
νούς χωμάτινους δρόμους που οδηγούν σε δυσπρόσιτες περιο-
χές και η παρουσία αστυνομικού οργάνου κρίνεται απαραίτητη,
στον εορτασμό της Πεντηκοστής στην εκκλησία της Παναγίτσας
στην κορυφή του Μαγκλαβά η αστυνομική παρουσία ήταν ανύ-
παρκτη. Η παρουσία του επισκόπου Ελαίας Θεοδώρητου, του
υφυπουργού Οικονομικών Δημήτρη Κουσελά, της βουλευτή
Νάντιας Γιαννακοπούλου, του γενικού γραμματέα της Υπερπερι-
φέρειας Τάσου Αποστολόπουλου, περιφερειακών συμβούλων,
πολιτευτών, δημοτικών και τοπικών συμβούλων και πλήθους
κόσμου, το τοπικό Α/Τ δεν έκρινε σημαντικό να αποστείλει τουλά-
χιστον ένα αστυνομικό όργανο να επιβάλει τα μέτρα τροχαίας για
να μην δημιουργηθεί το κυκλοφοριακό χάος που επικράτησε”.
Στην καταγγελία του ο σύλλογος τονίζει ότι είχε ενημερώσει
εγγράφως για τις εκδηλώσεις το οικείο Α/Τ ενώ είχε αποσπάσει
και την δέσμευση του δημάρχου Πύλου-Νέστορος για την ικανο-
ποίηση του αιτήματος. Ο σύλλογος θέτει το ερώτημα: “Σε περί-
πτωση επεισοδίων ή κάποιου τυχαίου γεγονότος ποιος θα έφερε
την ευθύνη και ποιος θα ήταν υπόλογος στα μάτια της κοινής
γνώμης;”.


